

临汾“最美女孩”

一街道办主任陷“艳照门”

“杜绝追尾”车贴

山西临汾“最美女孩”走红网络 久病床前有孝女 带着养母上大学

核心提示

8岁,正是大多数孩子在父母的呵护下享受快乐童年的时候,山西临汾的一位“90后”女孩却开始独自照顾起了瘫痪的养母,这一照顾就是12年。

近日,这个名叫孟佩杰的女孩因孝心在网络上走红,被称为“最美的女孩”,甚至有网民专门为她“赋诗”。新华社“中国网事”记者来到山西临汾,近距离了解“最美女孩”孟佩杰的所思所想,以及过去12年她无比艰辛的生活历程。



孟佩杰在为养母刘芳英按摩脚趾。

养母照顾了她3年 她要照顾养母一辈子

从8岁到20岁,4000多个日子里,孟佩杰日复一日照料养母刘芳英,任劳任怨,不离不弃。2009年,孟佩杰被离家百公里外的山西师范大学临汾学院录取,不放心养母的她决定“带着母亲上大学”,在学校附近租了房子,继续悉心照料着养母。

这个“久病床前有孝女”的故事近日在网络上传播感动了众多网民。在临汾当地论坛上,网友们纷纷为她“盖楼”祝福,称她为“临汾最美的女孩”。一位网民写道:“尽孝,是一切善德之始,也是一切幸福之源。在命运的运前,我们不能失掉孟佩杰这般的态度”。

网民“与同”在为孟佩杰写的诗《致最美女孩》中这样写道:“……他们说你是一个柔弱的女孩,有着瘦削却有力的肩。年少的你,是母亲的手,是母亲的腿,是母亲头上的那片天。他们说那间陋室,四壁空空,只有真爱环绕在里面。年少的你,是黑夜里母亲床前的那盏灯,是寒风中母亲心头的那份暖……”

出生于1991年的孟佩杰是山西临汾隰县人,有着不幸的童年。5岁,生父因车祸去世,生母无奈将其送人领养,不久生母因病去世;8岁,养母刘芳英因病瘫痪,不久后,养父不堪生活压力离家出走,此后杳无音讯。

8岁的孟佩杰从此承担起了侍奉瘫痪养母的重任:每个月俩人就靠养母微薄的病退工资生活;孟佩杰每天在上学的之余要买菜做饭,替刘芳英洗漱梳头、换洗尿布、涂抹三种褥疮药膏……

“那时候,她人还没有灶台高,每天就踩在小凳子上生火做饭,不知道摔了多少跤,但从没喊过疼。”刘芳英说,“一开始她分不清各种蔬菜,就自己编口诀‘长长的青葱圆圆的蒜,扁扁的豆角绿油油……’;有时家里没钱了,她就自己出门去找街坊邻居借。”

“12年来,她每天早上6点起床,帮我穿衣服、刷牙、洗脸、换尿布、喂早饭,然后一路小跑去上学;中午放学,回家做饭、喂饭,给我擦洗身子、活动筋骨、敷药按摩、洗漱更衣、倒屎倒尿,换洗床单、被褥,再匆匆忙忙去上课;放学回来,匆匆赶回家做晚饭、做家务,服侍我睡觉。每次全部收拾完都得到9点以后,然后她才歇下来做自己的功课。”

刘芳英“很庆幸”当年收养了孟佩杰:“当时想收养孩子,但又觉得与5岁的孩子不易培养感情,后来经不住孩子生母的一再恳请,决定收养她,没想到这成了我一辈子最正确的决定。”说起往事,说起12年来孟佩杰遭的罪,刘芳英泣不成声:“我照顾了她3年,她却要照顾我一辈子。”



临汾市第三人民医院康复科病房内,刘芳英把医院提供的午餐先夹了一筷子给孟佩杰吃。

“我只不过是做了每个女儿都会做的事”

12年间,孟佩杰身上发生了无数令人动容的“小故事”。

孟佩杰的中学同学、大学同学杨姣姣告诉记者,从中学到大学,孟佩杰给大家印象最深的是她什么时候都是小跑着,一路小跑着去上学,一路小跑着回家照顾养母,经常跑得气喘吁吁,面红耳赤。“孟佩杰妈妈病倒后,又要生活又要治病,为补贴家用,她一有时间就上街帮人发传单,原来白白的女孩生晒成了‘黑姑娘’。”

照料养母生活起居是孟佩杰每天耗时最长的“必修课”。刘芳英瘫痪后大小便失禁,为了尽可能避免弄脏床单被褥,孟佩杰就在褥子上铺上塑料布,塑料布上又铺上床单。即便如此,洗尿布、衣裤、床单仍是她每天必做的“功课”。

另一项必做的“功课”是帮助养母做康复训练。去年,临汾一家医院听闻孟佩杰感人故事后,将刘芳英接入医院免费治疗。为配合医院治疗,孟佩杰每天要帮养母做240个仰卧起坐、拉腿200次、捏腿15分钟……长年瘫痪在床的养母排便困难时,孟佩杰就用手帮她一点点地抠出来。

从不乱花钱的孟佩杰,对自己很吝啬,对养母却很大方。她省吃俭用下来的钱给刘芳英买衣服,而自己穿的多是亲戚朋友家孩子不要的旧衣服。在其他同龄女孩纷纷开始化妆打扮的时候,孟佩杰梳着最简单的学生头,把有限的钱都用在了日常开支和养母身上。“我少买件衣服,少吃顿好饭,就能给妈妈多买些好药,少遭点罪。”

一次同学过生日请吃饭,孟佩杰舍不得喝饮料,就把自己那瓶悄悄地装起来,找了个借口提前离开,急匆匆地跑回家给养母喝。2010年暑假,孟佩杰冒着酷暑在街上发广告传单,挣了1300多元钱,拿到工资的第一件事就是买了养母爱吃的红烧肉回家,看着冒着热气的肉和变得黑黑瘦瘦的女儿,刘芳英泪流满面;孟佩杰偶尔会买鸡腿给养母改善伙食,自己却从来不肯吃一口。

说起这些年的不易,孟佩杰不觉得有特别之处。她说:“我只不过是做了每个女儿都会做的事。”

乐观生活,无惧磨难

第一次见到孟佩杰,记者有些意外:眼前这个瘦瘦小小的女孩看起来更像是个十五六岁的少女,尤其是一张稚气未脱的脸和强烈的乐观情绪让记者印象深刻。

刘芳英说,这么多年来,孟佩杰的乐观感染了她,让她找回了生活下去的勇气。“刚瘫痪那几年我心情不好,常发脾气,但她从来没和我争过吵过,而是笑着给我讲故事,她还买了一本笑话书读给我听,经常挤眉弄眼,出丑逗逗我乐。再苦再累,她在我面前没流过一次眼泪,什么时候都是一脸阳光高高高兴兴的样子。她还常鼓励我,说‘妈妈别怕,有我呢,只要精神不滑坡,办法总比困难多’。”

要强的孟佩杰还拒绝了不是好心人的帮助,坚持自己照顾养母。当记者问她“哪怕同学们帮你做顿饭也能减轻你的负担”,她忽然搂住刘芳英的脖子说:“我的娘只爱吃我做的饭。”

提及谈恋爱,刘芳英很担心自己影响到女儿找婆家。孟佩杰却笑着说:“我要找个开饭店的对象!猪肉、羊肉、牛肉……喜欢吃肉的妈妈可以想吃什么肉就吃什么肉啦!”(据新华社)



孟佩杰推着轮椅,带刘芳英到院子里散步。

广州一街道办主任陷“艳照门”

暂未发现其违纪违法

白云区纪委、监察局称,已对刘宁进行调查,暂未发现刘宁存在违纪违法行为,并通过组织谈话提醒他不论在任何场合都应注意个人形象,检点个人行为。

近日,多个网站的微博上出现了广州白云区新市街道办事处主任刘宁在网上“裸聊”的照片和相关帖文,刘宁接受媒体记者采访时称,要了解“裸聊”这个事,记者要通过组织了解,要相信组织。20日,白云区纪委、监察局称,已对刘宁进行调查,暂未发现刘宁存在违纪违法行为,并通过组织谈话提醒他不论在任何场合都应注意个人形象,检点个人行为。

近日,白云区新市街道办事处主任刘宁“裸聊”的多张照片在多个网站的微博和网帖中“走红”。记者发现,随帖子还附带了5张裸聊截图,截图中被称为“刘宁”的男子赤裸上身,脖子上戴着一块玉坠,弯着腰,盯着电脑镜头大笑。5张截图中有两张全裸上身,穿着紧身三角裤,有两张半裸上身,有一张还露出了生殖器。有两张截图显示,这名男子戴着耳机,似乎在与人兴奋地网聊,背景好像是在家中的书房。

有网帖还贴出从“白云信息网”上下载的一张“2011年1月24日白云区新市街道办事处主任刘宁慰问计划生育贫困户”的新闻图片。网友对比了新闻照片与网帖截图后称:新闻照片与网帖截图中的男子是同一个人。

涉嫌“裸聊”的白云区新市街道办事处主任刘宁接受媒体记者电话采访时表示,几天前就在网上看到了自己网聊的照片,并向组织进行了汇报,记者如果要了解情况,要通过正常组织渠道了解。他还说:“我想,还是相信组织。”

20日,白云区纪委、监察局对外称,互联网上的内容和图片在一定范围内产生了不良影响。区纪委、监察局对此高度重视,马上进行了调查,暂未发现刘宁存在违纪违法行为。区纪委、监察局领导已对刘宁进行了谈话提醒,要求刘宁不论在任何场合都应注意个人形象,检点个人行为。此外,对网民反映的其他问题,相关单位将作进一步核实,如发现当事人存在违纪行为将坚决予以查处。

(据《广州日报》)

网友热捧“杜绝追尾”车贴



“仿真驾驶员”车贴

您车的尾部上还贴着“你快你飞过去”的车贴吗?很不客气地告诉你,在这个计划赶不上变化的时代,曾经让无数人觉得神奇的标语车贴已经严重落伍了,汽车后面贴个“大活人”才是真理。网友DIY了一款“仿真驾驶员”车贴,在微博上一经贴出便引发众人围观。

这款创意车贴其实有点惊悚,在汽车的后视镜上按照1:1的比例贴上了一个正在开车人物的形象,完全按照真人照片的模样制作,不仅握着方向盘正在聚精会神,而且是一副“开车模样”,并且试图伸着脑袋往挡风玻璃外面瞅着。

不仅如此,这个“仿真”驾驶员旁边也奇迹般有个“副驾驶”,同样系着安全带。从后车窗外头看上去,感觉就像汽车完全颠倒了180度,驾驶员挪到了车后座来开车一样。不管是桑塔纳还是马自达,只要在后车窗上贴上这么一个“仿真驾驶员”车贴,马上让爱车在堵车的龙长中有了奥迪、奔驰的围观效果。

网友贴出的这款创意“真人驾驶员”车贴豪迈地打出了“有了这种神奇贴纸,追尾事故就绝迹了”的标语,“下班啦,路上开车请小心。偶发现了一种神奇的贴纸,可以杜绝追尾。贴纸还可以个性化。赶紧DIY一张吧。”但是这样的“小广告”并没有让围观的网友买账,不少人甚至被这个汽车后窗上冒出的“不明生物”吓了一跳。网友“瞳之颜”就毫不客气地评论:“杜绝追尾?晚上吓死人倒是有很大可能……”

“创意无限啊,真神奇。”被吓过之后重新回过神的网友开始大呼“这个摆啊”,并且开始搜寻网络上哪里可以买到,同时网友们“深加工”的欲望也被进一步激发,“哈哈,俺回头也搞个黑人兄弟贴上玩玩。”(据《扬子晚报》)